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Vedoucí turecké delegace Şahabettin Harpun, guvernér provincie Bursa, která včera
navštívila Liberecký kraj, nabídl statutární náměstkyni hejtmana LK Lidii Vajnerové
navázání partnerské spolupráce s jeho provincií a hlavním městem Bursa. Setkání v sídle
kraje se zúčastnil také radní MUDr. Pavel Novák. Tureckou delegaci dále tvořili Nurettin
Avci, prezident městské rady, s chotí, Bariş Durucan, šéf policie, a Dr. Mustafa Regin, primář
nemocnice.

Şahabettin Harpun v úvodu setkání představil provincii Bursa a mimo jiné upozornil, že
turecký a český národ udržují přátelské vztahy.

„A na tom bychom mohli budovat své partnerství, zvláště když naše provincie se zaměřuje obdobně
jako váš kraj na zemědělství, textilní a automobilový průmysl a také rozvíjí cestovní ruch,“ řekl
s tím, že v jeho kraji se vyprodukuje 60 % potravin, 73% automobilových komponent a 50 %
textilních výrobků celého Turecka.



Lidie Vajnerová nabídku uvítala, neboť, jak řekla, je těžší například rozvíjet turismus tam, kde
není hlavním lákadlem moře, a zkušenosti obou stran se mohou společně využít.

„To je mi sympatické, neboť se musí rozvoj cestovního ruchu stavět na kulturních památkách, horách,
sportovních nabídkách  a podobně, a to je hodně těžké,“ řekla statutární náměstkyně, která od
guvernéra přijala pozvání na návštěvu Bursy.

V průběhu dne hosté navštívili Ještěd. Přivítala je pořádná fujavice a hustá mlha, ale po
prohlídce hotelu a restaurace Hubáčkovu stavbu obdivovali.

„Nedaleko našeho města je také podobná vyhlídka,“ komentoval Nurettin Avci.

Na Technické univerzitě si delegace prohlédla Ústav zdravotních studií a vyslechla krátkou
přednášku o nanovláknech. Lektor Michal Komárek ve svém proslovu upozornil, že Technická
univerzita má velmi dobré vztahy s tureckými vysokými školami a dobře fungují výměnné
stáže.

Při následné návštěvě Krajské nemocnice Liberec provedl její ředitel Luděk Nečesaný hosty
traumacentrem a chirurgickým příjmem. Dr. Mustafa Regin, primář nemocnice, diskutoval
s MUDr. Pavlem Novákem a Luďkem Nečesaným o fungování nemocnic v Liberci a Burse a také
o jejich financování.

Závěr návštěvy patřil Střední uměleckoprůmyslové škole sklářské v  Železném Brodě, kde
ředitelka Zdeňka Laštovičková členům delegace představila všech sedm sklářských oborů, které
se na škole vyučují, a provedla je dílnami, moderními učebnami a ukázala automatickou
sklářskou tavící pec.

I ona vyslechla vřelé pozvání k návštěvě obdobné školy, která v provincii Bursa funguje.

Burská provincie je tureckou provincií, nachází se na západě Malé Asie Její rozloha je
11 087 km2, v roce 2000 zde žilo 2 125 140 obyvatel. Hlavním městem provincie je Bursa. Bursa
je čtvrté nejlidnatější město v Turecku, s 1 431 172 obyvateli (podle sčítání v roce 2007) je
hlavním městem stejnojmenné provincie. Ve městě žije velký počet imigrantů z

Bulharska  či národní migrace. Prví zmínka o městě, tehdy ještě s názvem Cius je z doby vlády
krále Filipa V. Makedonského, z roku 202 př. N. l. ; kdy král daroval město králi tehdejší
Bithýnie, Prusiovi I. Město bylo pojmenováno po něm, a název se zkomolil časem na Bursa.

V době Osmanské se stalo město na čas i jejím sídlem, do doby než dobyla Konstantinopol.
Přestože po dobytí Edirne (Hadrianopolis) ztratilo postavení hlavního města, pořád bylo
kulturně významným městem.

Bursa má v rámci 81 tureckých provincií cca 4 % podíl na tvorbě HDP země. Je to středisko
zejména automobilového, textilního a potravinářského průmyslu. V letech 2005 - 2009 se
umístila ze všech tureckých provincií na prvním místě v přílivu zahraničních přímých investic
podporovaných vládou v celkové výši 5,7 mld. USD před Istanbulem s 3,5 mld. USD.



Zároveň to není to vůbec turisty obsazené město. Většina obyvatel si turistů váží a pro mnoho z
nich může být Čech prvním cizincem, kterého potkají. Anglicky umí tak jeden člověk ze sta.
Hlavními lákadly města jsou lyžařská centra v nedalekých horách (Uludag) a mauzoleum
tureckých sultánů a muzeum města. Přímo ve středu města na kopci je rozhledna. Z Bursy lze
vycestovat - asi 20 minut jízdy minibusem, do malebné vesničky Cumalikaze, dále je možné jet
k přímořské vesnici Mudánie. Historické centrum je velmi malé a příjemné. Je zde velký bazar,
který působí daleko přirozeněji než velký bazar v Istanbulu. Dále jsou v centru dvě velké
historické mešity a řada menších novějších.


